报

星期



崔连海 3277票



宋腾傲

3262票

投票方式

1.关注"沧州深一度"微信公众号投票 2.下载"今日沧州"客户端投票

移动用户发送候选人姓名至15931718358 电信用户发送候选人姓名至18032709939 联通用户发送候选人姓名至18631707543

手机号限投一次 候选人各平台得票数相加

近日,不少市民发现了旧物的好去处。他们把旧衣物、旧鞋子、毛 绒玩具等拿到置换站,换回米、面、油、鸡蛋等生活用品-

旧物置换为生活"减负"

本报记者 董芳辰 摄影报道

60岁的李先章和妻子王桂 兰家住运河区二针宿舍小区。在 他们家的衣柜深处,藏着许多旧 衣服和棉被

这些都是他们生活中攒下 的,有李先章以前钟爱的中山 装,还有王桂兰曾经爱穿的碎花

随着时间流逝,衣服越攒越 多,可两位老人一直舍不得扔。 "这些衣服都有年头了,扔

了怪可惜的。"李先章时常这样 念叨

老两口马上要搬家了,看着 这些衣服,犯了难。

旧衣新生

李先章的儿子,为了改善老 两口的居住环境,去年春天给两 位老人购置了电梯房,准备开春 的时候搬家

老两口收拾东西时发现,积 攒了几十年的旧衣服占据了家 里不少空间。

他们的儿女看在眼里,记在 心上。偶然间,儿子得知小区附 近开了家旧衣物置换站,旧衣服 在那里可以换取米、面、油等生 活用品

他觉得这是个绝佳的办法, 既解决了家里旧衣堆积的问题, 又能换来实用的东西。和父母商 量后,儿子征得了二位老人的同

他们找了-一个周末,-那些旧衣服翻了出来,一件件仔 细叠好,装进了几个大袋子里。

他们来到置换站,工作人员 热情接待了他们。工作人员依据 衣物的重量、成色、质地等,让李 先章和王桂兰挑选了心仪的生 活用品

当看到一袋袋大米、一桶桶 食用油还有鸡蛋被搬上车时,老 两口脸上露出了欣慰的笑容 "没想到这些旧衣服还能换回这 么多东西,太值了!"王桂兰高兴

玩具的"新旅程"

在运河区御河新城小区,年 轻妈妈刘悦正为家里一大堆毛 绒玩具发愁。

6岁的女儿小悠特别喜欢 毛绒玩具,从小到大,亲戚朋友 送的、自己买的毛绒玩具、抓娃 娃机里抓到的毛绒玩具,堆满了 家里的各个角落

小悠渐渐长大,对这些玩具 的兴趣越来越淡。可玩具太多, 家里实在装不下了。"再这样下 去,家里都快没地方走路了。扔 了,这些玩具都承载着小悠的童 年回忆,有点可惜;留着,家里空 间实在有限。"刘悦无奈地看着 客厅里毛绒玩具说。

·天,刘悦在小区微信群里 看到有人分享自己的"置换生 活",其中提到毛绒玩具可以换 家庭日用品的信息,这让她眼前

她马上把这个好消息告诉 了小悠,小悠也很支持,主动帮



忙把一些不太喜欢的毛绒玩具 整理起来

她们把那些还算完好、没有 破损的毛绒玩具挑出来,装了满 满两大箱子,来到置换站。工作 人员对玩具进行了分类、评估。

看着工作人员认真的样子, 刘悦心里充满了期待。不一 儿,工作人员告诉刘悦,这些毛 绒玩具可以置换相应的日用品。 刘悦在置换区挑选了鸡蛋、卫生 纸、洗洁精等家里常用的物品。

提着沉甸甸的日用品回家, 刘悦的心情格外舒畅。"这些毛 绒玩具终于有了好去处,还换来 这么多实用的东西,真是太好 "刘悦笑着说。

那些曾经陪伴小悠成长的 毛绒玩具,开始了它们新的旅 程,而刘悦也收获了实实在在的 生活便利。

每天收150公 斤旧衣服

在运河区御河新城小区东 区有一家置换站,每天早晨9点 钟,店门前就热闹起来了,来来 往往的市民进店前提着大包小 包,出来后提着米、面、油、鸡蛋

通快递集团。人们可以把旧衣物、鞋子、毛绒玩具等家庭闲置 物品拿到这里,等价交换所需的 生活用品

这家置换站负责人叫王宝 胜。他告诉记者,从去年10月到 现在,已经收到10余吨旧衣物。

每天傍晚,中通快递就会派 专门的快递员,到置换站来取这 些旧衣物。

'这些旧衣物在这里得到新 生,有的回收后被粉碎,做成建 筑物外层保温层等,有的出口非 洲和东南亚等地,有的则捐献给 了贫困山区。"王宝胜介绍。

王宝胜介绍,整个沧州市 区,目前仅御河新城小区这一家

实体店,同时,他们在运河区、新 华区等一些小店设置了15个代 收点。

王宝胜每天非常忙碌,把置 换的衣物进行检查分类消毒,然 后再打包安放到固定位置。

"衣服按照每公斤五毛算, 每天大概能收150公斤。目前, 置换站中老年客户较多。"王宝 胜介绍说。

每隔一两天,王宝胜就得 把置换区货架上的置换物品补 齐一次,货架上有酒水、茶叶、 饮料、米、面、油、鸡蛋、卫生纸

为生活"减负"

周宏民是置换站的会员。他 每次拿来旧衣物,都是扔下就 走,不要报酬。

"这位市民经常来我们这里 送衣服,每次也不等我检查完, 撂下一句只要有人需要就好,转身就走。"王宝胜说。

"我有一本手写台账和一个 电子版台账,这上面记录着所有 顾客送来的衣物的重量以及他 们的联系电话。有时,市民一次 拿来的旧衣物不多,等攒到一定 数量,我就会联系市民过来兑换 东西。"王宝胜说

王宝胜在整理人们送来的旧衣物

很多市民的旧物都是不求 回报送到这里,只希望他们的旧 物能够被二次利用创造价值,王 宝胜每次都追出去送上两包纸 巾或食用盐等。

"以前小区里有很多旧衣物 回收箱,大家会往里面放旧衣 物,现在回收箱有些破损,我们 也不知道捐出去的衣物到底是 去了哪里?自从有了这家置换 站,家里的旧衣物有了新去处。 家住御河新城的市民孙向珍说, 把旧衣物拿到置换站既能换取家庭生活中所需的物品,还能让 旧衣物发挥新的作用,一举两

王宝胜介绍,原来人们不需 要的旧衣物,有的会放进小区回收箱,有的会直接扔进垃圾箱, 置换站为市民旧物处理提供了 新的选择。旧物置换既减少了资 源浪费,又实现了旧衣物的价值 最大化,充分体现了绿色环保和 循环利用的理念

"旧物置换可以为我们的生 活'减负'。"王宝胜说,随着人们 环保意识的提高,再加上鼓励以 旧换新政策的相继出台,旧物置 换市场越来越受到人们欢迎。

沧州骄傲

2024年度人物选树

读者投票

今日排行榜 沈爽



7195票



徐啸林 5289票



张宸 5194票



沧州"爱心小家" 5104票

宣春缶

4693票



4776票 南大港湿地和鸟类 自然保护区巡护员



张淑慧 4689票 市消防救援支队浮阳北大道特勤站消防员



崔建松 4665票

4682票



赵倩倩 3729票



刘禹彤 3719票



解凤云 3716票



李桐桐



3697票 王英



3595票



辛成龙 3442票



张新双 3403票



张宇 3331票



2024沧州骄傲年度人物选树

提示: 每次投5人以上有效,每个 为最终得票数